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SZABADSÁG
FOMTHK AI NA PEL AP.

Előfizetési árak:
Helyben; negyedévre 3 kor. — egész évre 12 kor. 
Vidéken ; negyedévre 5 kor. — egész évre 20 kor.

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

TOLLHEGYEN.
— márc. 27.

(Háború és béke.) Tolsztoj gróf hires 
regényének az a magva (a béke előnyeinek 
és a háború rémségeinek feltüntetésén kívül) 
hogy a történelem nagy eseményeit nem az 
emberi akarat mozgatja, hanem ezek fölött 
álló emberfölötti törvények. A mit az emberi 
akarat tervez, azt — különösen a háborúk­
ba*1 a legkisebb véletlen is meghiúsít­
hatja. Önkényesen tulajdonítjuk a sikert, 
vagy balsikert egyes embereknek, holott — 
mint Kossuth mondotta magáról lángeszű 
mély belátással — egyikök sem irányozza az 
időt, maga is csak „a mutató volt az óra­
lapján.“ A győzelem egyik leghatalmasabb 
tényezője minden háborúban az erős nemzeti 
érzés, az ebből folyó akarat és a győzelembe 
vetett föltétien bizony. Tolsztoj hősköltemény- 
szerü regényének a borodinai csatáról szóló 
részéből közlünk itt nehány mondatot, a 
melyek erősen alkalmazhatók a hazánkban 
most folyó nemzeti küzdelemre isi A 
rendkívül találó mondások itt következnek :

„A csatát mindig az nyeri meg, a ki 
erősen föltette magában, hogy megfogja 
nyerni . . .“

a harcban önzetlenül és áldozatkészséggel. 
Ez lesz az igazi kijózanodás, nem pedig ez, 
a mcl) lyel 1 isza és Fejérváry a nemzeti 
jogok feladására ösztönzik !

*

(Fekete kabinet) Ki hitte volna, hogy 
felujulhatnak azok a szörnyű állapotok, a 
melyeket Jókai Mór ir le az „Uj földesur“- 
ban, A postai és távirati küldeményeknek a 
címzettek értesítése nélkül való visszatartása 
a darabont kormány legújabb rende’kezése. 
Ez a Bach és Schmerling korszakában dívott 
fekete kamra, a kabinet noár újjászületése, 
a melynek ma már csupán Oroszországban 
van nyoma. — Hogy ezen a nyomon hová 
jutott el Oroszország, azt is tanulmányoz­
hatnák a muszka abszolutizmus magyar- 
országi követői.

„Az biz a győztes, aki legjobban fog 
verekedni és legkevósbbé fogja magát kí­
mélni . .

„Viseljünk háborút úgy, a mint azt 
viselni kell. A háború nem gyerekjáték, de 
ha másképen cselekszünk, akkor csak a 
munkakerülő és frivol emberek mulattatására 
fog szolgálni.“

„Hadd emlegesse a legkésőbb ufókor 
is büszkén a magatok viseletét ezen a napon, 
hadd mondhassák minden egyes emberről 
közületek : Jelen volt abban a nagy csatá­
ban ! — (Napoleon proklamációja saját
hadaihoz )

Ugyancsak a borodinai ütközetet meg­
előző hangulat jellemzésére mondja el Tolsz­
toj, hogy a muszka katonákat hiába kínálták 
pálinkával (ez pedig nagy szó a vudki ha­
zájában !) mert nem akartak inni, azt felelvén, 
hogy „nem arra való nap van ma I“ A 
nemzeti küzdelemre sorakozó magyar nemzet 
is tanúsítson önmegtartóztatást, vonja meg 
magá ól a költséges élvezeteket, vegyen részt

„Homo denuncians commimis.“
(Egy kis természetrajz.)

— Irta: E. Nagy Ignác. —
— márc 27.

Hiába keressük őt az oktalan ál­
latok között ! „A közönséges rágal­
mazó embert!“

A természetrajz nem ád róla fel­
világosítást !

Pedig ismerjük a ragadozó négy­
lábú állatokat csak úgy, mint a csúszó­
mászó férgeket!

A „csali rókát“, ki éhségtől hajtva 
tör a majorságba holmi zsákmányért!

A „farkast“, ki, hogy korgó gyom­
rát kibékítse, — ha más nincs — az 
emberre támad, — de nyíltan támad!

A „hiéna“ is csak csupán élelme 
végett bontja fel a sírokat !

A „kígyó“, hol napfényért. — hol 
hüa árnyékért hajlong — ide oda a 
pázsiton, amint neki jól esik a amit 
gerinctelen teste neki könnyűvé tesz !

Egy b férgek, a csúszó mászók, 
a gyökértetii, a filokszéra, a kukacok 
és hernyók tnindinegannyi csupán a 
velők született életösztöntől hajtva, 
fogyasztja, pusztítja élelmét ott, a hol 
azt neki a gondos természet kijelölte.

Igaz, hogy a hernyók, melyek ktil 
érintésre összehuzódnak (szegény se­
lyemhernyó, bocsáss meg e rossz 
hasonlatért!) gyakran változtatják sima 
bőrüket s minden áta'akulás után es- k 
ékesebbek és falánkabbak lesznek s

Egyeesxám ára 4 fillér.
S zerkesztőség és kiadóhivatal: 

Dabrecon, Csapó-utca. — Telefon 276,

ha nem találnak elég táplálékot, idő 
előtt begubózzák magukat s pár nap 
alatt bűzös rothadásnak indulnak.

Mindezek a szükségszerűség örök 
törvénye szerint csak öntudatlanul 
cselekszenek s épen ez az, ami meg- 
külömbözteti őket a teremtés remeké­
től: a „homo sapienstől“, az eszes 
embertől.

Hihetetlen és mégis úgy van, hogy 
a fent címzett „féreg“ a „homo denun­
cians communis“, Plato „kétlábú tollat 
lan állatjai“ közt él — már tudniillik 
ahol él!

Benne egyesül a felsorolt teremt­
mények összes rossz tulajdonsága, 
párosulva a szabad akarattal és észszel.

Jellemzi őt, hogy először felemészti 
a Gondviseléstől kisebb vagy nagyobb 
mértékben neki juttatott anyagi birtok­
állományt, úgy mondják ezt, hogy: 
megeszi a földet!

S ha az elfogyott, felemészti 
birtokállományát, erre azt mondjuk, 
hogy : megeszi a becsületet !

Tagadhatatlan, hogy ez utóbbinak 
árán sikerül néha újra anyagi javak­
hoz jutni, de az elpazarolt erkölcsi 
vagyont nem lehet visszaszerezni, sem 
földi javakkal, sem párbajjal, sem 
bírói Ítélettel.

A becsületes emberek itélőszéke 
pálcát tör felettünk örökre.

És miután a rossz, a gonosz, az 
egész világban magához hasonlót sze­
retne látni, az erkölcsileg bukottak 
irigysége, alattomos dühe, gonosz fon­
dorlata azok iránt, kiket nem tudnak 
magukhoz a sárba, a becstelenség fer­
tőjébe lerántani, — csak természetes!

S ha már egyszer átlépték a be­
csület és erkölcs Rubiconjáf, fokról- 
fokra hanyatlanak lefelé a lejtőn, mig 
elérkeznek Plautus ama mondásához : 
„homo homini lupus !“ Ember embernek 
farkasa !

Megéheznek embertársaik erkölcsi 
és anyagi vagyonára, meggyanúsítják 
és kísérteibe hozzák a becsületet s ha 
ezzel célt nem érnek, — megpróbál­
koznak alattomban a másikkal is, — 
a hol tehetik.

De megjegyezzük, hogy mig a 
farkas is hangos üvöltéssel nyíltan ro­
hanja meg kiszemelt áldozatát, — ad­
dig a „denuncians communis“ (a „kö­

ti,- mtí' “ m ■ MHM. Kiirt».
í-t 1 TáUóékfA. éjjeli IzxadáfL

Tüdőbetegségek, hurutok, zamár-
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

MtaOir>vy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Itochc" eredeti csomagolást.

F. U*ffmaau-L« Hoch« «V CI». Hasel , >sjcj.
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zönséges rágalmazó“) a vélt ismeret­
lenség homályában s alattomban támad 
az emberre, ha már nagyon megéhezett 
arra és megirigyelte azt, aminek ő 
híjával van, — a vagyonra és becsü­
letre !

Prottmann (az elnyomatás éveinek 
főfogdmegje és társai) korszaka alatt 
árulkodtak, de az akkori rendszert mint 
osztrákok, — meggyőződésből is szol­
gálták !

Poucher — Napoleon rendőrminisz­
tere (a Cabinet noir főnöke) nagy 
gazember volt, de mégis volt benne 
annyi zsiványbecsület, hogy midőn 
urának csillaga letűnt, — nem vállalt 
uj gazdánál hivatalt!

A „denuncians communis“- ban 
(hála Isten utolszor veszem toliamra ez 
undok féreg nevét) még az sincs meg, 
— mert fizetésért — úgy cseréli a 
gazdáját, mint más ember az ingét!

A politikai lielyzet.
— iSaját tudósítónktól. —

Budapest, máro. 27.
Az egész politikai világ feszült érdek­

lődéssel tekint Bécs felé, ahonnan döntő be­
folyású elhatározások érkezését várják. — 
Mindenesetre hallatlan és csaknem szokat­
lan a maga nemében, hogy a kormány ősz 
szes tagjai Bécsbe utazzanak ős a király 
elnöklete alatt koronatanács legyen, ame­
lyen az összes magyar miniszterek részt 
vesznek. Már a külső körülmények is elá­
rulják, hogy ha valaha, hát most fontos dön­
tések előtt állanak.

(Vezértanács)
-addig mig a miniszterek Bécsben ma­

radnak itt semmi sem történik. Szünet állott 
be, me y alatt csak éppen a koalíció vezérei 
tanácskoznak. Mihelyt azonban megérkezik 
1 bécsi elhatározások hire, összeül a vezér- 
Ifibizottság és megállapítja a baloldal köve 
íendő magatartását.

(A választások.)
A bécsi koronntanáosról c félhivatalosok 

azt jelentették, hogy a politikai helyzet mi­
att kelleti összehívni. Ez elég tág fogalom, 
de hiszen mindenki tudja, hogy Bécsben 
most a választások kérdése fog eldőlni.

(Kossuth állapota.)
Kossuth Ferenc állapota napról napra 

javul. Már le se fekszik s napjában számos 
hívének látogatását fogadja. Ma érdekes lá­
togatója volt : Pisztóry Mór dr. a független­
ségi párt legújabb tagja, aki csak minap 
lépett át az ujpártbél. Kossuth, hosszasan 
elbeszélgetett uj párthivóvel.

(Cáfolat.)
A Budapesti Tudósító jelenti : A buda­

pesti és bécsi lapok egy része az ismételten 
kiadott félhivatalos cáfolatok ellenére is újó­
lag megemlít nézeteltéréseket, amelyek állí­
tólag a kabinet kebelében az aktuális poli­
tikai kérdésekre vonatkozólag fennáilanak.

Ezzel szemben a legjobban értesült 
helyen újólag és a legnyomatékosabban 
hangsúlyozzák, hogy a lapok ama hírei, 
melyek szerint a magyar kabinet egységes 
állásfoglalását egyes miniszterek egyéni fel 
fogása befolyásolná, önkényes és alaptalan 
kombinációk.

(A koronatanács.)
Pécsből táviratozzék a „Budapesti 

Tudósítódnak :
Fejérváry Géza báró miniszter­

elnök , ma reggel Montecuecoli gróf 
tengerészeti parancsnok hosszabb láto­
gatását fogadta.

Délelőtt féltizenegy órakor az ösz- 
szes magyar miniszterek Fejérváry 
Géza báró miniszterelnök elnöklése 
mellett a magyar minisztérium bank- 
gassei házában minisztertanácsra ültek 
össze, amely közel déli 12 óráig tar­
tott.

Déli 12 órakor Fejérvái y Géza 
báró miniszterelnök a Hoffburgba ment, 
ahol u felsége külön kihallgatáson 
fogadta.

Délután 1 órakor a magyar kor­
mány tagjai Ü felsége elnöklése mel­
let minisztertanácsot tartottak. A jegyző­
könyvet MárÜ'y Albin államtitkár vezette.

a magyar miniszterek egy része 
valószínűleg még a mai nap folyamán 
elhagyja Bécset.

Fejérváry Géza báró még a hol­
napi napot is Bécsben tölti

(Megyefőnök beiktatás.)
Nyitráról távirják : Csillaghy György 

kormánybiztosnak a vármegye főispánjává 
történt kinevezését megyeszerte nyugodtan 
fogadták. Általában azt hiszik, hogy a be­
iktatás rendben fog lefolyni. A beiktatás 
április 19 ón lesz.

(Minisztertanács Bécsben.)
A Magyar Távirati Iroda jelenti 

Bécsből : A magyar miniszterek bizal­
mas értekezlete körülbelül 12 óráig tar­
tott. Az értekezlet után Fejérváry Géza 
báró miniszterelnök a Hofburgba ment, 
a hol ő felsége délben 12 órakor ma- 
gánkihallgatáson fogadta. 1 órakor a 
magyar kabinet összes tagjai a Hof­
burgba mentek.

(A miniszterek hazautaztak.)
Bécsből táviratozzák, hogy az összes 

miniszterek Fejérváry kivételével, aki Bécs­
ben maradt, hogy holnap újra megjelenjen 
a király előtt, — visszautaztak Budapestre.

(A mai döntés.)
A magyar miniszterek mai audi­

enciájáról, mely fél háromig tartott, a 
következő félhivatalos kommünikét ad­
ták ki : „O felsége ma délután együt­
tesen fogadta a magyar kormányt és 
meghallgatta a kabinet valamennyi tag­
jának a helyzetre vonatkozó vélemé­
nyét. () felsége fenntartotta magá­
nak legmagasabb további elhatá­
rozását. Fejérváry egyelőre Bécsben 
marad.

,Ecce ego,“
Költemények (1889—1905.) ina : Kulcsár Ferenc.

Budapest 1900.)
Mivel szerző, az előttünk fekvő verses 

a .ötéhez mellékelt levelében azt mondja, 
hogy „ezelőtt vagy tizenaat esztendővel“ e 
iap . gyik munkása volt az, aki az ő első 
ver -, kiadta a régi jó „Debrecen“-ben, — 
már ezért i-t kedvei kötelességünknek tart­
juk, hogy észrevételek és szemelvények kí­
séretébe.! foglalkozzunk vele.

A verseskötet cime, amint látjuk hang­
zatos, találó, büszke és eredeti. A lyrai poé­
tának nem is lehet önérzetesebb felkiáltása a 
címlapon mint ez: ime Én, imhol vagyok 
Én, iásd, En vagyok stb. Ez a cím egy 
indiv duális szózat, amely kíváncsiságot, ér­
deklődést ébreszt bennünk arra vonatkozó­
lag, hogy milyen lehet ez az Én és hogy 
tárja fel ez az Éa a címben ígért alanyisá­
gát. — Különben minden lyrai verses kö­
tetnél ez ama obieotiv vörös fonál, amely az 
átolvasás és tanulmányozáson keresztül' el­
vezet bennünket a megértésig vagy a meg- 
nemértésig.

A Kulcsár Ferenc verses kötete több 
oykluara oszlik, de egészben véve oly kevés 
fhat iv) hogy az a kérdés tolakodik eíőnkbe 

j°n feltárulhat e ebben a hat ívben az 
io az ecce ego? és vájjon lesz e benne 
■annyi eredetiség, hogy arról az Énről teljes 
és e.nemmooódó képet alkossunk magunk 

lv ■ n°gy a poétái terem‘.ás a tizen

hat év alatt számra nézve ilyen keveset mu­
tathat tel az talán két okra vihető vissza. 
Az egyik ok, hogy a költő az apró cseprő 
érzéseket, gondolatokat, hangulatokat telje­
sen mellőzve, csak a legnagyobb lelki rez­
géseket öntötte dalba; a másik ok, hogy 
dalba öntötte ugyan azokat is, de a tizenhat 
óv eltelte u án követve az „Uj Idők“ kriti 
kusánaK atyai intését, csak a legjobbakat 1 
vette fel a kötetbe, — a többit egyszerűen ! 
elhagyta. Az igy megkonstruált verses kötet ! 
után lehet, hogy egységes és bizonyos bar- | 
moniát feltüntető lesz, de nem bir azzal az | 
ezerféle árnyalattal és színnel, amely hivatva 
van feltüntetni a maga igaz valódiságában 
ecce égőt, az eredeti Ént, mert az igazi ly 
rikustól elvárjuk a mindenoldalról való he 
mutatkozást és a föltótien őszinteséget.

Kulcsár Pereimben meg van az erre 
való hajlandóság és törekvés, de mivel még 
sem a legnagyobb mértékben sikerült u sa- 
ját Egojának teljes feltárása ennek oka a 
fönntebb mondottak szerint a sok elhagyás­
ban és a hat iv terjedelemben keresendő.

Az első oyklus a Magány csöndes, ize- 
lid ábrándozások, vágyak magánénekeséből 
áll. Egy párszor fölcsillan bennök a boldog 
szerelem utáni sóvárgái, nem valami nagy 
formai változatossággal. A oyklus leguíol 
sója a „Takácsok* ügyes cornpozioiój; val, 
szellemes fordulataival, könnyed per diilésé 
vei a legkiválóbb és igy hangzik

„Szobámnak két lakója van
ügy parna pók, meg jó magam

Békén — mint ké. barát, rokon — 
Élünk a szűk határokon. 
Osztályrészünk ki van jelölve :
Övt a zug, enyém a zsölle.
S ki-ki helyén sző, fonogat,
Ő pókhálót, én — álmokat

Közöttünk ez közös vonás,
Csupán a munka célja más. 
Haltjával fog ő bogárt,
Én álmaimmal ideált.

De ah, mi sokszor tönkremegy 
Az álom és háló-remek !
Emezt gonosz kéz dúlja szét,
A.t a való, köznapi lét.
Ilyenkor hús a két takács, 
ólig elfelejtve a csapás.
Aztán - tovább sző, fonogat 
Uj hálót és uj álmokat.“

A második cyklusban három költeményt 
szentel annak, akiről ezt a pár mélyen járó 
sort irja mottónak :

.Anyát veszitni örök veszteség, 
Anyát siratni: nincseu köny elég,“

sokkal határozottabb és üdébb, mint az első 
es dacára rö/idségének vaunak benne igen 
sikerük dolgok. Ilyenek a „Miért veretlek ?“ 
„E ső .avasz“ (különösen szép az utolsó 
versszaka) és a mindezeknél kedvesebb „Si­
esta , amelyet szintén bemutatunk ;
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(A kombím&clók.}
Bélésből a nemzeti kaszinóba érke­

zett távirat szerint a mai miniszterta,- 
náca a választások ki nem írása mel­
lett döntött és a király az előtetősz 
tóst elfogadta.

Politikai körökben ma elterjedt Tii- 
rek szerint, ha a kormány a válas ztá­
sokat nem Írja ki, akkor az ellenzék 
vezérbizottsága manifesztumot inti íz a 
nemzethez, amelyben kifejti további ál­
láspontját.

A megsemmisített ellenállás, 
fcjdumegye és Szoboszl ó.

(Saját tudósítónktól.)
— tnárc. 27.

Országos feltűnést keltett az a határo­
zat, amelyet a múlt hé‘en röpített világgá 
Szoboszló város nemes testölete.

Megirtuk annak idején, hogy S zoboszlő 
váios a megye leszerelésével ellonté then ki 
mondotta a további rezisztálást. A határozat 
meglehetősen érzékenyen érintette a megyei 
önkormányzatot s sokáig törték a fejüket 
afféléit, hogy mitévők legyenek ize n hatá­
rozattal. v égtére is ti escprémy al ispánbe 
lyettes elhatározta, hogy saját hatá (körében 
megsemmisíti Szoboszló reziszláh 5 hatá 
rozatát.

A megsemmisítést tartalmaié rendele­
tét érdekességénél fogva alább egész terje­
delmében közöljük :

1945-1906.
Haj díjvár megye alispánjától.

Tárgy : Hajdúszoboszló város j bolgár- 
mesterének f. március hó 24 én 1373 -58— 
1906. kgy. szám alatt kelt jelentése, me'y 
mellett felterjeszti a város képviselőit istüle 
tének f. március hó 2j-ik napján, úgy a aazon 
szám alatt hozott azon határozatát, a> nely- | 
ben szavazat többséggel kimondatott, hogv : 
Hajdúszoboszló város, a vármegye törvény I 
hatósági bizottságának az önkéntesen fizetett 
állami adók elfogadását s a kir. adóaivi ttal- 
hoz beszolgáltatását valamint az önként be-

SUBADUö

lépni Vivánó újoncok részére a belépési 
kiszolgáltíttását elrendelő 4- 

Xaor—ltjOb kgy, számú határozatát félre- 
í*S * * 8.*1 * tisztviselőt az önként fizetni számló 
kőit állami adók elfogadásától # az önként 
jelentkező újoncok réezére szükségelt belé­
pési bizonyítvány kiadásától « 'vármegye 
határozátéval seomben továbbra is eltiltja.

Határozat.
Miután at 1886. évi XXII. e. 30 S a 

yivágosan kimcmdja, hogy a kormánynak'és 
I.> /ény/Ia 1 osá<rnak s eztk illetékes közegei- 
nek az állami és törvényhatósági közigazga­
tásra vonatkcaú randeleteit a község vita- 
•.argyáyá nem tehet?, hanem azokat föl tó de 
.xul végrehajtani Köteles : Hajdúszoboszló 
város képviselőtestületének a fenti törvénv- 
io7Qaaz1tQsé^^i0,?d tnárcius hó 20-ik napján 
idíd--iö—1906. krry. szám alatt hozott, elől 
osmeríeteti határozatot ezennel semmisnek 
nyilvánítom s utasítom Hajduszoboedó vá- 
ros polgármesteréi, hogy az önkéntesen fize­
tett állami adók elfogadását e a ki-, adó- 
hívatíihoz beszel,»áitatását, valamint az ön 
ként belépni kívánó újoncok részére szóló 
beiépési bizonyítványok kiszolgáltatását el- 
rendeiő í. márciusi hó l-ső napján 4-1357—
u a ;/g7 szám alalt hozott jogerőre emel­
kedett vármegyei törvényhatósági határozat­
nak azonnal szemezzen foganatot s ezt fele- 
ósség teme alatt feltétlenül hajtsa, illetve 

- tisztviselőivel hajtassa végre.
Megjegyzem, miszerint polgármester ur 

nak nein tett vom a szaoad. megengedniesem, 
noyy a vármegyei törvényhatósági bizottság- 

I n-, ^hlvaí()tt határnzsta n városi közgyűlésen 
viíatárgyává tétessék s helytelenül járt el, a 
mikor Pogxhui János városi képviselőnek a

! JhatÓ3áK1 hatór02st félretételére s ezzel 
való elieneiuegméare irányult indítványát sza­
vazás alá bocsátotta.

A vármegyei törvényhatósági bizottság 
már idézett 4—1257—1906. kgy. számú ha­
tározatának végre hajtása az 1886. évi XXI 
t. e. 68. § c) pontjaiban előirt kötekesóve 
met képezvén felhívom polgármester urat 
misem ezen rendelkezésem megtörtént 
foganatosításáról 3 nap alatt jelentést tegyen.

Debrecen, 1908 évi március hó 26-án j 
Veszprámy Zoltán

elispin helyattes főjegyző.
V égtelenüi kiváncsiak vagyunk, hogy 

ezzel szemben mit tesz majd nemes Szó 
boszlő város ?

kekünk az a véleményünk, hogy az 
egész szoboszlói reziaztálás törvényellenes

I fförőgtüz volt. Egyébbként Szoboszló pol- 
I ara bewtjárt az alisnánhelyettes-

nél, aki élőszóval is megmagyarázta a tisz­
telt polgármester urnák — a törvényt.

höziqazoatAs.
Városi közgyűlés. Naszády Iván ki­

rályi biztos, amint mai számunkban már je­
lezve volt, ma délelőtt felkereste Kovács 
József polgármestert, hogy vele a rendes 
közgyűlés összehívásáról értekezzen. A meg 
állapodások szerint Kovács József polgár- 
mester a jövő hét csütörtök, vagy péntekjére 
összehívja a közgyűlést, amelynek legfonto­
sabb tárgya az albizottságok megalakítása 
lesz. A közgyűlésen Kovács József polgár- 
mester fog elnökölni.

A hat van-utcai választás. A hatvan 
utcai választás ellen beadott felebb^zés meg­
vizsgálására kiküldött vizsgálóbiztosok ma 
megkezdték a munkát. Beidézték a tanukat. 
A vizsgálat még holnap is tartani fog.

A tisztviselők drágasági pótléka.
Az a mozgalom, a mely a múlt év szep­
temberében a tisztviselők anyagi helyzetének 
javítását tűzte ki célul, — tudvalevőleg ab­
ban zsugorodott össze, hogy a 2400 koronás, 
s azon alul lévő fizetésű hivatalnokoknak 
törzsfizeiósük arányában 10 százalék drága- 
sági pótlékot szavazott meg a közgyűlés, 
1906“ január 1-tól julius 1-ig terjedő időre.
A belügyminiszter a közgyűlés ezen határo 
zaiát jóváhagyta, hogy a drágasági pótlók a 
906 évi költségvetés terhére számoltassék el.

A királyi biztos és a tisztviselők.
ismeretes, hogy az általános fizetés-javítást a 
szervezési szabályrendelet keretében akarják 
megoldani, Naszády Iván királyi biztos ma 
azon óhajának adóst kifejezést, hogy a ta 
náca ezt a.nagy fontosságú kérdést mielőbb 
tűzze napirendre, hogy a közgyűlés is tár- 

1 gyaihussa.

Egyház és iskola.

Ha véget ér a munka már»,
Enyém az est nyugodt magánya
S én újra a tied vagyok I 
Tollat szorongatok kezemben 
léged forgatlak az eszemben,
Ábrándozom s dalolhatok.

Hej, hogyha most szobámba lépnél I 
A múzsa hagyna bár faképnél 

vesznének rímek, puszta szók ! 
t’.n gyönyöröm, én drágaságom, 
tudom, szebben csillogna szádon 
A legszebb rímnél is a — csók 1

tár? \ ”e#?yodik cyklus az „Otthon“ a csa- 
poezisót mutatja be, melynek nyugodt 

erengő, boldog accordjuira és képeire igá­
iul” eg^SZ v<*ratlanul, szinte meglepetéssze- 

J^n bántó zakatolással robajszerü eg 
ötödik, a végső cyklus, amely „Nessun 

tni;ggl0n do^ore • • • óimét visel.“ Ez már 
vn, Lv.,ntéte az előbbieknek. Ezekből a 
H7n86 1 m^r 8 csalódás, fájdalom, az ösz- 
lnhkm ?U éden feletti bánat, de a fel fel 
h„„banó remény szava haitik. A feleség el 
van j iU drJe'> A család harmóniája szót 
diát UJ7a.'. m^r tragédia.jDe ezt a tragó- 
flu , a yrikus teljesen elfödi előlünk. Az 
én mt -miőrt“-ek homályba maradnak 
hr.n«egT án 8e-iteni sem sejtjük hogy ki a 
j I m tl.a költő bánata, keserve megható 
Van ^ut kifejezésre (A ligetben. Búcsú, 
és ' '. Hegytetőn. Éji magány)

■ előbb említett okok homályba burko­

lása, elnemmondása bizonyos diskrót gyön­
gédségre enged következtetni a költő részé 
ről, ami pedig egy kissé a szükebb körű 
lyra aisptulajdonában rejlő föltétien őszin­
teség rovására esik. De mindezek dacára az 
egész cyklusban semmiféle modern irónikus 
vagy mhilisztikus hanggal nem találkozunk. 
A költőt egészséges világnézete és érzése 
megmenti attól a rettenetes valamitől ami! 
gyűlöletnek neveznek.

De a „Kocsmai zene" utoljára hagyá­
sát, mint az egéíz verskötet befejező darab­
ját — nem helyesüijük. Az utolsó verszak :

, El, el ! ... A fényes koca na ablak
Ee'ém biztatva integet . . .
Csöndes szobám, magadra hagylak ;
Mámost I . . . Megyek 1 —“

bizonyos disharmoniát, elégedetlenséget kelt 
a lékünkben. Sőt többet mondok : félünk . . ,1

Mindezek után szerzőnek a laphoz, 
intézett ama kérdésére, hogy érdemes 
volt-e őt tizenhat év előtt az iroda­
lom berkébe lebocsáteni, — teljes szívvel 
és meggyőződéssel egyhangúlag igennel fe­
lelünk és meleg érdeklődéssel fogjuk kísérni 
költői működését, fi iveimébe ajánlva olvasó- , 
luknak, a most megjelent, első Vermes kötetét. 1

Sr.unyogh Barna.

A református zsinat. Harmadik ülés­
szakát ma délelőtt kezdte meg a magvar- 
orezági reformátusok egyetemes zsinata, 
Bánffy Dezső báré világi és Kun Bertalan 
püspök egyházi elnök vezetésével. Az ülés­
szakot, amelyen a zsinati küldöttek csaknem 
teljes számban megjelentek, Kun Bertalan 
imája nyitotta meg, mire Bánffy Dezső báró 
üdvözölte a zsinat tagjait.

Ezután Radácsy György bemutatta az 
igazoló bizottság jelentését, amelyet tudo­
másul vettek.

Majd Sass Béla felolvasta a zsinati tagok 
névsorát, amelyből az elnökség konstatálta, 
hogy a zsinat határozatképes.

Bánffy Dezső báró világi elnök több 
jelentést és kérvényt mutatott be, köztük az 
iskolai bizottság jelentését és Dókus Ernő 
zsinati gazda számadásait — Indítványozta, 
hogy a holnapi ülésen a zsinati törvény- 
tervezetnek még végleg el nem intézett ré­
szeit tárgyalják harmadszori olvasásban, ez­
után térjenek át az iskolai szakbizottság 
jelentésének, utána pedig a gazda által be­
mutatott számadások tárgyalására. Ha ezen- 
kivú. lesi még rá idő, belefognak a kérvény! 
bizottság jelentésébe, s végre a diakénia 
ügyének tárgyalásába A rövidnek Ígérkező 
ülésszak további tárgyait az elnökség a hol­
napi ülésen fogja részletesen ismertetni.

A holnapi ülés napirendje ekkép meg 
lévén állapítva, a mai ülést az elnök be- 
lekesz tette.
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Irodalom és Művészet.
„Régi Okiratok és Levelek Tára.“

Ez u kitűnő havi folyóirat az irodalom és 
történelem köréből kiadva Dr. Kardos Samu 
felelős szerkesztésében, egyre nagyobb tőrt 
fetrlal el megbízhatóságánál s értékességénél 
fogva történelmi folyóirataink körében. Most 
jelent meg a második évfolyam 3 ik füzete, 
rrelj'be Zoltai Lajos, Dr. Versényi György, 
Dr. Bányai Elemér, Szinyei Gerzson, Len­
gyel Miklós és Dr. Kardos Samu irtuk ér­
dekes ck keket. Nem mulaszthatjuk el. hogy 
e kitünően szerkesztett folyóiratot olvasóink 
s az érdeklődő közönség ‘figyelmébe a leg 
melegben ne ajánljuk.

Öngyilkos asztalos segéd. 
Szerelmi csalódás miatt. 

Szíven létté magát
(Saját tudósítónktól.)

— márc 27.
Debrecen az öngyilkosok eldo- 

rádója. Az egész országban nincs még 
egy város, ahol annyi öngyilkosság 
történne, mint itten. Talán Budapesten, 
a fővárosban sem. Nap nem múlik el 
nálunk, hogy egy, de igen gyakran 
három, négy szerencsétlen halandó ki 
ne végezné magát, merényletet ne kö­
petne e! az élete ellen. De hogy is ne 
voma ez igy, mikor a halál önkéntesei 
messze földről ide zarándokolnak, hogy 
itt ejezzék be földi pályafutásukat.

Ma például valami Somogyi Gábor 
r.e d elkényszeredett asztalos legény 
forditoda szekere rudját a másvilágnak, 
fiat ez a boldogtalan saját bevallása 
szerűi; előre megfontolt szándékkal 
egyenesen azzai az elhatározással jött 
Debrecenbe hazájából Tiszasze.-rImréről \ 
aj, aWa, Somogyi Junos ácsmester há- ! 
z mm, hogy itt akart meghalni, mintha I 
bizony ezt otthon meg nem cseleked- 1 
hette volna.

A szerencsétlen a tegnap délutáni 
vonattal érkezett ide és nővérénél So 
mogyi M alia Nyomtató-utca 8 szám 
aiatti lakosnál szállt meg. Ott töltötte 
az éjszakát és a délelőttöt is. Délben 
megeb.-deive, aztán eltávozott, egy da- 
VH>!§ Járt keií céltalanul a városban, 
majd úgy 3 óra tájban kiballagott a 
;igy erdőre és ott meghúzódva egy 

JJ-nisze;aelt süi'üségben, revolverrel 
m loe iőtte magát, a golyó a balol- 
aaon,f szive alatt hatolt a testébe és 
a !:ltauau akadt meg. Hangtalanul, esz­
méletlenül esett össze.

A közelben nem volt senki, aki 
lotta volna a lövést, észrevette 

volna a dolgot és igy segély hiányá­
ban órák hosszat feküdt a nedves, eső- 
°1 aztacoti fűben, mig úgy 6 óra táj­

iról magához tért Ekkor nagy erőlkö- 
ue-^el feltápászkodott és kibújva a sű­
rűségből, oevánszurgott a nagyerdei 
«jsvasut állomásra. Onnan aztán bevit- 
o‘k a közkórházba, a col nyomban ápo- 

alá vették, mii tétet hajtottak raj fa 
; ~re rajta, eltávolították testéből a 
goiyof Közben a kórház gondnoka ér- 
esitette az esetről a rendőrséget, hon-

ko'r‘!ó1áSy ügyeletes fogalmazó j 
"lltg hZ est folyamun kihallgatta a hol !

19C6. mároiua 28.

Jogtalant, aki szerelmi csalódása miatt 
kísérelte meg az öngyilkosságot.

Egyébként pedig — mint mon­
dotta — nagyon megbánta könnyen 
végzetessé válható tettét, dehát a dol­
got bizony előbb keleti volna meggon­
dolnia. Most már későn van. A golyó 
alighanem jól talált és szegény fiú hol­
nap ilyenkorra valószínűleg nem lesz 
már az élők sorában.

Eapról-napra.

Szent István palástja 
Ezeréves ruha,
Ezeréves kincsünk 
Az a Szent korona.

Ezer éve lakjuk 
Immár a magyar hont . . 
— Perc alatt elnyüni 
Nem fogod, darabont!

*

„Nem leszen főpróba 1“ 
így a kis Hadar . . . 
fi a jótékonyságnak 
Szétverve hadai.

A »Négy évszak'-kal bánt 
G el ilyen formán . . . 
Bizony nagy úr a légy 
Ma az ember orrán !

— március 27.

A magyar ipar,
— márc. 27.

Folyton azt hangoztatjuk, nincs ma- 
gjsr ipar, nincs magyar kereskedelem, hogy 
idegen cikkekkel vagyunk körülvéve, hogy a 
magyar pénz külföldre vándorol..

.Szomorú, de tény, hogy magyar iparo­
saink nem képesek a beiéjök helyezett vá­
rakozásoknak megfelelni, a mit nyújtanak, 
hitvány és drága, igy a vevő közönség, mely 
olcsó pénzért jót akar, a külföldi cikkek után 
kapkod.

A mi asszonyaink karolják fel most a 
dolgot, hogy ezentúl csak magyar gyárt 
mányi vásárolnak, hogy a pénzünk itthon 
maradhesson.

Mesésen van ez igy kigondolva, csak- 
üogy az asszonyt ész a mily merész ás a 
mily megalkuvó, ép oly hirtelen feledékeny 
es kimerüli is : sokat akar, de akarata, ereje 
mrtelen megtörik.

A cél még sem lesz elérve, mert a hiba 
bá.r “eg Va”’ ’n08y iparosaink nem képesek 
a külföldiekkel versenyezni, de ha jobban
MtJ,0l BézÜnk’ ,átni íü^k> hogy nagyon 
sok magyar pénz nem épen ez okból vám 
dóról ki a külföldre.
zmJe5Ünk 8 lÖbbek közzül csak egy 

példát.- f ürdőinket.
fn,-HAIVín0HKBÓdjában Vaa’ az mind külföldön 
midőzik, dthonn nálunk az ember a fürdő
ben a szó szoros értelmében meglesz nyúzva

Igénytelen ellátás, semmi szórakozás 
unalom mindezeket oly busásan keil meg- 
ize ni, ogy a kinek esze van, hátat fordít

a külfo H6 ?! 8 VÍ8ZÍ megtakarított pénzét 
, fÖ drLe- ho1 RokkaI kevesebből jön ki és 

sokkal többet élvez.
A mi kereskedőink sajnos mindezekkel 

nem számolnak s végeredményben ők a ká­
rosodottak.

Nem ártana, ha egyszer már igazán j 
felnyílna szemök s a közönséget tisztességes j 
árban s jól kiszolgálnák. _<j__

----------------- ----------- ------------ -uH„.

— Böjti ietentisstelet. Az ágast 
hitv. evang. templomban szerdán d. u -i 
órakor böjti istentisztelet lesz.

~ A választók névjegyzékének
kiigazítása. A városházán két nap óta tart 
a választók névjegyzékének kiigazítása. A 
bizottság délutánonként összegezi a beérkező 
felszólalásokat és azok alapján igazítja ki a 
nóvjegyeéket. Akinek aggályai vannak abban 
a tekintetben, hogy vájjon neve a névjegy, 
zékben beunfoglaltatik e, forduljon egyenesen 
a városházán működő bizottsághoz.

— A mai előadásra, melyet müked
velőink a városi színházban tartanak kéret 
nek a hölgyszerupíők lehetőleg már cos- 
tümbe öltözködve 6 órakor megjelenni A 
férfi -szereplők lehetőleg m;-r 5 órakor, hogv 
a muszkirozással idejére elkészülhessenek a 
művészük és művésznők, kik szívesek ebben 
segédkezni A férfi szereplők ma égés. nap 
kiválaszthatják a oostümökei a színház ruha­
tárosánál, ezt de ajánlatos még n délelőtt fo 
iyi>mán elintézni.

— üj táblabiré. A debreceni birói kar 
egyik rokonszenves tagja részesült ma az 
előléptetés elismerésében. A hivatalos lap 
mai száma közli, hogy a király Kolbenhayer 
Kálmán Ítélőtáblái elnöki titkárt a debreceni 
ítélőtáblához bíróvá nevezte ki. Kolbenhayert 
a Naszády távozásával megüresedett helyre 
nevezték ki. Az előléptetés széles körben 
okozott jóindulatú örömet.

— Tiesti orvosok. A hivatalos lan 
mai számának közlése szerint dr. Bruckner
vluöi.-tb' J6orvoat és dr. Trocsánvi Béta 
bábakepezdei gyakornokot tiszti orvosokká 
képesítették.

A katonai főparancsnok Debre­
cenben. Klobucsár Győző altábornagy, ka­
tonai főparancsnok csütörtökön, e hó 29 én
a délutáni személy vonattal Debrecenbe érkezik, 
hogy szemlét tartson a debreceni ezredet: felett.

A Szent-Erzsébet-egyeaület köz­
gyűlése folyó évi április 4 én szerdán dél 
után 3 órakor íartatik meg az egyesület 
rendes helyiségében, melyre az összes tagok 
tisztelettel meghivatnak.

. Eljegyzés Lukács Erzsikét, Lukács 
Armin nagykereskedő leányát tegnap este 
eljegyezte Dr. Simonyi Sándor fővárosi ü»v- 
ved a budapesti közúti vasút jogügyi titkára. 
(Minden külön értesítés helyen )

Haladó-párt Debrecenben. Pesti 
mintára Debrecenben is megalakult ma a 
főldrnives-gazdák, iparosok és kereskedők 
békepártjának nevezett haladómért. A deb- 
récém re o igalom szálai Budapestre vezetnek 
vissza A főváros VIII. és IX. kerületeiben 
megalakult hasonnevű és célzatú pért szer­
vezői ugyanis a vidékre is kiterjesztették a 
mozgalmat, amely Debrecenben ma ered- 
menynyel végződött. Az értekezlet, amely a 
megalakulást kimond a, a „Bika“ szálló kis­
termében folyt lo gyenge részvétel mellett. 
Állítólag a béke feló ha'adó párt eddig 2000 
hívet számlál.

— A négy évszak előadása. Ma ős
holnap este- iündéri fényben fog úszni a 
várt si rzinhoz. A debreceni jótékony nőesy- 
let ma és holnap mutatja be a négy évszak 
élőképeit. Több mint száz szerep,ő hozza 

nx6 x naP°kon lelkesedését a jótékony,kg 
oltárára. Az évszakok királynői, nemtői, 
tündérei és virágai gyűlnek össze. A szín 
pádon a nyomor es szenvedés említésére 
csak azért teremtve meg e fényes világot 
hogy ^enneh: fénykóvói százak és s:áf-k 
bfaatába hozzanak sötétéógoszló viiágo sá-
GáVrí fq“’ .xVfu után Havass
iá, r-.u S, . ó MargU úrasszony fog óne-

, zj !,n.om 11 cettel, me y elrin- 
M>! d t;, ; r-é| gyönyörűsége szivünknek.
- I Mur Karoly Iluszárszerelem c vig
£hek» ,e,ül Sl,„C] mel)n„k teljí8 likvJ6,
Ö1GOS1.JU JZ a ozorencsés köiülmény, hogy
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a darab minden szerepe müvérzi kezekbe 
van letéve. A csütörtöki előadás után vacsora 
lesz á la carte az Arany Bika dísztermében, 
majd táncmulatság. A rendezőség mindent 
elkövetett, hogy minél ragyogóbbá és azine 
sebbé tegye ez; a páratlanul szép mulatzá 
goi. Erkélyszóke1-, álló és karzati jegyek 
még kaphatók Molnár Ferenc ur üzletében 
és este a színházi pénztárban.

— Az amateur festmény és fotog­
ráfia kiállítás, melyet a szent Erzsébet 
egyesület a húsvéti ünnepek alkalmával ren­
dez, folytonosan növekvő érdeklődést kelt 
mindenfelé. Napról napra történnek jelent­
kezések, úgy hogy már az eddigiek alapján 
is fényes sikerre van kilátás. Ezúttal arra 
hívjuk fel az érdíkiődök figyelmét, hogy a 
kiállításon részt lehet venni bárjoinómü ide 
vágó amateur munkával, és arra, hogy a 
jelentkezés ideje április hó 2 án lejár. Ké­
re.nek tehát a még résztvenni szándékozók 
hogy a Lesozinszky Kornél rajztanár urnái. 
(r. kaíh. főgimnusium) mielőbb jelentkezni 
szíveskedjenek.

— Jogászóle cimrnel indított a jog­
hallgatók önképző társasága tudományos és 
szépirodalmi heti lapot. Valóban nagy szűk 
ségét érezte roár az ifjúság egy ilyen lap 
nak, mely tudományos értéke mellett ez 
összes főiskolák hivatalos lapjává tétéivé az 
ifjúságnak egymással való érintkezését meg 
könnyítse s az ifjúsági élet nevezetesebb 
mozgalmait felszínen tartsa. Legközelebbi 
hivatása lesz e lapnak az or zágos diók- 
kongresszumak, — melyre az előkészületek 
naponként folynak, ügyeit szolgálni, annak 
rendezését és intézkedéseit, határozatait a 
nyilv .nossággal is megismertetni. Eddig kot 
szám je'eot meg a várakozásnak igazán 
megfelelő tartalommal (Nevezetesebb cikkei : 
rir. Kovács G-bor. „Néhány szó a szeminá 
riumokról, dr. Tóth Lajos : a „Jogászóiet“’ 
feladata, Domokos József : „De'erm nizmus“, 
M.nxanus: Jogász kör, melyben a debreceni 
jogász ifjúság régi s most is lelkesedéssel 
föl; látott Küzdelmét a jogászkör megvalósí­
tásáért s magát a kört és annak célját is 
meneti) — Legközelebb megjelenő harma­
dik sz-irna a diákkongresszua tanácskozási 
törvényeit is ismertetni fogja.

— Gyorsíró egylet A debreceni első 
takarékpénztár a D F. Gy. E. részére 20 
kor, segélyt utalványozott ki, mely adomá­
nyért ez utón is kö&zör etet mond a D. F. 
G-y. E. elnöksége.

x Effy óriási bálna hal minden csont 
részét sikerült megszereznem, úgy, hogy 
most a nő- mellffizök készítéséhez a legki­
tűnőbb halcsont anyaggal rendelkezem. Te 
kintette! a nagy mennyiségre, abban a ked 
vezö helyzetben vagyok, hogy minden elfogad 
ható árban és vezetésem alatt készíthetek 
eredeti párisi és angol model után bármi 
lyen érzékeny alaknak megfelelő kényelmes 
roellfözöt. A tiszteit hölgyközönség ezzol 
abban az előnyös helyzetbe jut, hogy nem 
lesz kénytelen más rósz rendszerű és szak­
értelem nélkül készített fűzőket viselni, a 
mely esetleg a női szervezetre könnyen káros 
hatású lehet. Nagy raktárt tartok kész mell. 
fűzőkben 2 koronától feljebb. Javítást a leg 
olcsóbban eszközlök. Szives bizalmat és 
pártfogást kér tisztelettel Goldstein Karolina, 
Debrecen, Fő piac, Lampreoht palota.

x Kitűnő szabása színes és fehér 
férfi-ingek 1 frt 75-től feljebb Feketénél

x Újítás képkeretekben. Üzletemben 
a legmodernebb képkeretek készítettnek 
aquereilek, krétarajzolt, vagy bármilyen mas ! 
kopekhez tetszés szerinti kivitelben. — 
beim vom a t. c. vevőközőnségnek a kiraka 
lomban kiállított rámák megszemlélésére b, 
figyelmét. Pongrácz Géza papírgyári rak­
tára a Bika-szálloda mellett.

x Nincs többé hajhullás Kipróbált,
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj- 
szesz. Ké$-három heti használat után a leg 
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ára 
csak egy korona. Kapható használati utasí­
tással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

x Idült tüdőhurut gyógykezelésénél 
a „Sirolin Roche“ feltétlenül igénybe veendő, 
mivel a legtekintélyesebb egyetemi tanárok 
egybehangzó nyilatkozata szerint a köpetet 
legrövidebb idő alatt kevosb.ti, esetleges lázt 
leszállítja ós az étvágyat előmozdítja. „Si 
rolm-Roche“ ugyan egy creosot-prepara um, 
de nem az ilynemű preparátumok rossz izé 
vei. Teljesen méregíelen és nagy adagokban 
véve is tökéletesen felemészthető. Naponta 
3 - 6 teakanál elegendő az eset súlyosságá­
hoz mérten. „Sirolin Roche“ kapható a gyógy­
szertárakban.

Az Arany Bika kávóhásban min­
den este cigányzene.

— Csalás hamis mérleggel. A hamis 
mérlegekkel való csalás külön keresetforrása 
egyes piaci árusítóknak, akik haszonlesésből, 
lelketlenül kizsákmányolják, a közönség jó­
hiszeműségét és a hozzájuk szükségleteik be­
szerzése végett bizalommal forduló vásárlói­
kat gáládul becsapják Az ilyenek közé tar­
tozik Simacz József Simonffy piaci juhturő 
árus, aki mérlege tányérjának aljára óímoí 
Givaszloü, hogy nehezebb legyen a ily mó­
don nap nap után csalta vevőit, mígnem 
tegn p Dobos rendőr'biztos megsejtette a kis 
ügyet és elkobozta tőle hamis mérlegét. Most 
aztán megindult ellene a bünfenyitő el­
járás

— Köszönetnyilvánítás Gondi Sán­
dor reform. felsőbb hánynivö int ize i anár 
bírósági szakértői diját, 4 koronát segítő 
egyesületünknek adományozta. A miért ezu 
ton s kr.-azönetet mond a ref. felsőbb leány - 
i5 kola ifjúsági segítő egyesületének elnök­
sége.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fényképnagyiwsj mii.érme Piac* 
u ca 44. dr. Ujfalussy ház Állandó fén -.ép- 
kiálités a műtere n kapuD-jvutA ál levő ki 
rakatban.

x Régen volt ós soká lesz oly ked­
vező alkalom olcsói vásárolni minden­
féle célszerű ajándéktárgyakat, gyer­
mek játékokat ós müiparáru különle­
gességeket mint most Mentze Henrik 
újdonságok áruháza telje on feloszlik 
Pián és Szent Anna utca sarkán a r ak­
táron levő áruk ooazerzési áron alul 
áruaittatnak el Berandizéa és a portáié 
eladó. 140—x—19.

Ifj. Varga Lajos ügye.
A csábitó a törvényszék előtt.

(Saját tudósítónktól.)

márc. 27.
Annak a léha szerelem keltésnek, mely­

nek a múlt hónapban a szép Steiner Boriska 
áldozatul esett, ma volt az utolsó nyilvános 
mozz: ti a törvényszék előtt. Ifjú Varga 
Lajos elegáns cíászárkabátban, simára fésűit 
hajjal lépett ve szuronyos börtönőr kisé 
relében a tárgyalási terembe, hol a leány 
apján ős a többi beidézet en kivül nagy 
közönség volt jelen.

A főtárgyaidat d1-. Oláh Miklós elnök 
délelőtt fél 11 órakor nyitotta meg, figyel 
mezte ta a közönséget, hogy teljes esteidben 
és nyugodtan viselkedjenek, tetszésüket 
vagy nem tetszésüket ne nyilvánítsák, mert 
a zajongót vagy közbeszólót megbüntetik. 
Azután t Vargához szólott, ki a vádlottak 
paciján ült és a törvényszék tagjainak 
belcptekor feíáilott.

Az általános kérdések után az elnök 
a vádat ismer ette a vádlottal, melyet az 
ügyészség elleee öngyilkosságra való fel 
bujtás, vagyis emberélet elleni vétség miatt 
emelt. — Megtörve hallgatta a könnyelmű 
fiatal ember a vádat. Minden szó olyan le- 
sujtólag hatott reá, mintha r nuak a szegény, 
szcp leánynak az ajkáról hangzanék cl, ki 
miatta itta ki a méregpoharat, kit az ő szű­
rt Íme kergetett a halálba. A hallgatóság 
is mélyen me vo t illetődve. A vádirat fel­
olvasása után Dr. Köröisy Kálmán, Varga 
védője tíz ügy kényes részleteire való tekin­
tettel kérte a nyilvánosság kizárását, mi.re

az elnök a zárt tárgyalást déli 12 órakor 
elrendelte.

A tárgyalás aztán egész délután mind­
végig zárt ajtók mögött folyt. Este 6 óra 
tájban megnozta a törvényszék az ítéletet, 
mely szerint Varga Lajost 4 hónapi fog 
házra és 10 korona pénzbűnte'ésre Ítélte. Áz 
Ítélet ellen a védő felebbezóst jnlelenteti be.

Egy inasgyerek balesete, 
Lezuhant a háztetőről.

Szerencsétlenség a Kossuth-utcán.

(Saját tudósi ónktól.)
— márc. 27.

Egy szegény inasgyereket önhibája 
vigyázatlansága, avagy mások fele- 
lősségterhes gondatlansága követkéz 
tőben megrendítő baleset ért ma. Mun­
kaközben lezuhant egy emeletes ház 
tetejéről, húsz méternyi magasságból, 
eltört a keze, lába és olyan veszedel­
mes külső és belső sérüléseket szetive- 
dett, hogy valószínűleg örökre nyomo­
rék marad, ha ugyan megmenthetik az 
életnek.

A szerencsétlenség a délelőtt fo­
lyamán történi. A fiú, Varga Albert, 
aki Tassy Károly Széchényi-;-ért 27 
szám alatti lakos cserepező mester ta 
nonca, Kerezsi Ferenc nevű munkave­
zetővel, Nemes Sándor és Tóth János 
napszámosokkal a Koisuíhutca 11 
számú, Zádor-íéle ház tetőzetén dolgo­
zott. Az emeletes épület udvar-felőli 
szárnyát javították, ahol a helyenként 
megrongálódott cserépzsindelyeket cse 
rélték fel újakkal Ekközben történt a 
baleset, mely ha részben a fiú gondaí- 
1-uságának tulajdonítható is, főként a 
munkavezető mulasztása folytán követ­
kezhetett be.

Ugyanis a tetőzeten dolgozó mun­
kások áll tudó in ki vannak téve a le­
esés veszélyének és azért rendszerint 
— az esetleges veszedelmet elhárí­
tandó — óvatosságból, derekukra kö­
tött s a tetőzethez erősített mentőöv 
vei végzik teendőiket. Igv aztán telje­
sen nyugodtak aftelől, hogy nagyobb 
baj nem éri őket. A munkavezető ezt 
az óvintézkedést elmulasztotta s ennek 
következménye a szomorú eset.

így történhetett meg, hogy a ze 
gény fiú az - sös idő folytán, nedves, 
síkos tetőzeten megcsúszott és i e ott 
a másfél eme’etnyi magasságból, a 
szetencsétlen összetört tagokkal terült 
el az udvar kövezetén, sebeiből patak­
zott a vér. Balkeze és lába kettétört, 
feje több helyen beszakadt és egész 
testén rettenetes zuzódásokat szen­
vedett.

A szerencsétlenség óriási izgalmat 
keltett az udvarban. Abban a házban 
van ugyanis a debreceni kölcsön se- 
gélyző egylet, ahol — ma éppen be­
fizetési n >p lévén — nagyon sokan 
fordultak meg. A iakók és a járó ke 
lök valamennyien összeszaladtak nz 
udvaron. A balul járt, vérében fetrengő 
fiút felszedték a kövezetről és nyom­
ban ápolás alá vették Hamarosan é •- 
tesitették az esetről a rendőréé. e% 
honnan Kovács Kálmán fogaim-zó je­
lent meg a helyszínén dr. Baikányi 
Emil kerületi orvossal, aki miután be­
kötözte a szerencsétlen gyerek sebeit,
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hogy megmenthessék az életnek ÁJla- 
pota azonban rendkivül súlyos és az 
orvosok nem igen bíznak felépü­
lésében,

TA flláfdl,

Megmérgezett plébános.
Szombathely, márc 27. Markovics Ar- 

nőid plébános ntiseközben a misebortól hír- 
leien rosszul lett és összeesett. Valószínű 
hogy meg akarták mérgezni.

Mezei munkások sztrájka.
Szeded, márc. 27. Szegedről távi­

rat ózzák, hogy Csongrád. Torontál és | 
Bácsmegyékben mai napon több helyütt j 
Kiütött a mezei munkások bérharca. — 
számos uradalomban beszüntették a ! 
munkát. Mindenüvé nagyszámú csend- j 
őrséget vezényeltek ki. A munkások 1 
azzal fenyegetőznek, hogy ha helyükbe 
idegeneket hoznak, kimondják w álta­
lános sztrájkot.

lak ui. Fóthi Frida bájos volt az első fel­
vonásban, gyönyörűen énekelte a másodikban 
a Lili keringőt, ellenben a harmadikban 
nem elégítette ki a várakozást 
Békefi énekelte Plencsárt — először.

Kovács Mihály és neje Nagy veszik a debreceni 5634 sí. tjkvLn ' '‘a

tudjuk, hogy a szerepét 48 óra alatt kellett 
betanulnia. Ezért nem írjuk a rovására, hogy 
elmélyedésről., kidolgozásról nem lehet be­
számolni. — A két duettben nagyon szépen 
énekelt. Egyébbként idővel jó szerepe lesz 
1 iencsár. A többi szereplők játékáról ildo­
mosabb hallgatni.

% »a
<s neje Szaki ! Z-uzsánnátől 1450 ko? J 

»Szalontai Gábor és neje Kerekes 1 
, liánná viszik a dehrn^mi J 7roí e . du 

Ezúttal I foglalt 1 hold 320 négyszögölein 8f,,jkvb-,,i 
5r. Úgy I det Kis József és nejétől ffi k0r U fö1’

SaierkeMtál-poste.

Szerencsétlenségek. szenzáció kell. Ha az án megint a lap e/féie kucsák- 
,, klil van te,e- rae’yb61 sok lap még megélni is képes,

tíi-4 K Jn.'a “lÍZw’ m'*'lro- 27 ■ Oszenti akkor megint abba a bajba esik, hogy nem felel SÄ» “W* fö,d.m,7> f=l=s6- , "6 « jsizlésnek, „=r, . ,.p íoYgo3 ,

itehLSTÄbiJ ■**••»- ember undorodik. Z
lein, , timiMu.1 ae tikon, 6egy írokb, j j"“*“**™»««** - HMhnMI ,d,™k 
esett es az alig egy méter mély pocsolyába ! talán sz®relmes verseket éretlen poétáktól, melvek- 
fuí»dr. 1 y j ‘bl az ember csöbört kap? rágalmazzunk meg

Törökkanizsán Gligor Szvetozár öO í ,egyeSekeit’ ,nyuliunk be 6 c=aládok szentélyeibe ? 
éves napszámot a Tiszába ölte macát Ki. ; ?Zek °y ,Jlszkos dolgok, melyek, habár egye- 

—............................... " C sekn"k nagyon is tcíszenek.dc alapjában véve még­
is csak komisz dolgok. Hogy meljik az Igazi jó Íz­
lés, mi felel meg leginkább a közönség ízlésének, 
igy összegezve bajos volna tehát megmondani. Mert 
az ki van zárva, hogy egy lap mindenkinek tetszők, 
vele mindenki meg legyen elégedve. Egyes la- 
póknak még szenélves ellenségei is vannak, sokszor 
érthetetlen okokból, kik a lapra kigyót-békát kia­
bálnak. Ön is panaszkodik, de nem tudjuk a pana- 
szét eloszlatni, de reméljük, hogy mégis ciak talál 
lapunkban valami olvasni valót, mivel meg lesz

E. Bella. E hó 28 ig.
I K B. Ön folyton panaszkodik, hogy lapjában 

sohasem találja meg azt, amit keres, szóval elé- 
gedetlen, nincs a lappal megelégedve. Hs egy újság- i 
író, mint pelikán ontja a vérét, a közönség akkor 
sem lesz megelégedve. A közönség egy lapba belé-
szorítva, mi mindent kíván. Egyiket kizárólag csak a I és Molnár vrauorne Mezei Z-uzsánna

fP0°jalka fdek'1; deha 1 laP csak politikai dolgokkal I sztjkvben focböf a debreceni 8329
foglalkozik, akaor a másik párt azt mondja, hogy Nagy Ferenc ÍJ ne^ R8 UtC8 177 <«• házat 
unalmas, mert neki szórakoztató dolog, pletyka s j 4400 koronáért. J Bonyíu'l Zsuzsánnától

hmilovic-l ÍÍÓZ8 Vilikler K"|< 1 1 t 
a debreceni 6241 sztikvlie» f , á,nn6 vebzi 
utca 26. sz házat FI«Ií iA°glalt veildég
beitől 5500 kor Mária és Erzsé®

veszik a dobreceTi Ju,iánna
310 négyszögöl majorság föíd^VbF?enrl°Krh:Jí 
van és neje Faragó Máriától 2400 dö Ist
veszik a dÍbreceni°r 90646Jsztik^h JuJÍáína

S’,»«
zs.Sbei veszik t’ótbnmmi SOf’Ttgíár*0. Er
Xe”, 4oovCö‘ ul m*“™1'»id«-"’«.”

.sljkvKb™PkLto,7lyp^szin; dab,Mmi 5735

faló86ol I Sí* «ŰZ* M«.i zXslnna

i, ■(, ,r , unó magúi. Ka-
R jáLés, ruh.álí; ma^aláltfSk » folyó pariján. 
Hozzátartozóinak többször emlegette, hogy 
öngyilkos !eiz,

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, trárc. 27. 

(Déli zárlat.)
Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. 

Bágyadt irányzat mellett 12 000 métermázsa 
kerül1 forgalomba 5 fillérrel olcsóbb árakon. 
Egyébb gabonanemek nyugodtak. Idő : erős.

Búza áprilisra 
Búza májusra 

b októberre 
Róza áprilisra 

b májusra 
Zab áöriüsrs 

B októberre 
Tengeri máju-tri 

B júliusra 
Repce augusztusra

.16.36-38. 
16.36-38. 
16.34 -36. 
13 52-54 
13,30-32. 
15.52 • 54. 
12.42-44. 
13 30-32. 
13 52-54. 
27.60-80,

elégedve.

Ingatlanok forgalma
Debrecenben.

Molnár József veszi a debreceni 376 
sztjkvben foglalt 1 hold 1172 négy-zögöl uj- 
osztásu földet Nagy Pál és nejétől 960 kor.

es ■ w ■ m Hai

4400 koronáért.
szik hBTL Kár°-lyJ8 neje Salai Eszter ve­
szik a debreceni 427 sztjkvben focialt Re-
csény! utca 3 sz. házat a Takarók é? h íi" 
intézettől 5400 koronáért 6 hlteI'

g"*-------- ----------m w

A ki egészséges, oi -só szép I 
szőlőt akar, bi?.elcmm&i 1 

forduljon |
fa Miklós , lelkiisI»ere-

3 1 r tuson vezetet
oltványtelepéhez 
Szerb-Csanádon Torontál t 

a hol szokvány minőségű 
I. rendű fás gyökeres ős sima 
szölöoltványok, bor- és cse- 
m ege faj ok, valamint ameri­
kai sima és gyökeres szőlő-
veszszők, nemkülönben _
ugyanazonfajok II. rendű 
osztályzatban a legolcsóbb 
árban kaphatók. Szőlőlugas­
nak külön e célra választott 

fajok. — Faj és árjegyzék kívánatra ingyen és 
bérmentvo.

A számos elismerő-lovől közöl itten csak egy 
Tok. Vityó Miklós urnák, Szerb-Csanád. Á ne­

kem szállított 2000 drb. I. minőségű gyökeres olt- 
vany 14-10 drbíg mind megfogamzot s igy azokat 
mindenkinek a legjobban fogom ajánlani. Már ez 
idén 1.1. az első évben 3 egy-kettod-négy :n. hajtást 
hoztak, mely körülmény általános feltűnést keltet 
Biztosítom, hogy szükségletemet mindig Önnél 
logom fedezni. Szívélyes üdvözlettel Kunszt Sebő 
xLgres. ’

fyp ;<>,
.VVl-vi?

m m r: B
s^inhi m.

MŰSOR:

UjdonPság<e(C)márC 3°' "Leányka“ operetté.

UjdonSá°gmÖ(A) már°' 31 ”Leányka“ 0Derette-

Vasárnap, ápr. 1. délután „Sárga csikó" 
népszínmű. Berletazünet.
,, E^te: Dráma a tenger fenekén“ lát 
ván_,o ság. Berletazünet.

* Lili. Hervé operettejét vagy jól kell
i'dnl, vagy achogysem. Ez a muzsika és 
hbre to olyan klasszikus, hogy elnagyolni, 
avagy e’d^rálni kegyetlenség. A mai elő­
adáson tisztelet a kivételeknek — az 
uuottság félreismerhetetlen jelei muta1kozt«k. 
Szárazon, vontatottan ment az egész, mintha 
u Debrecenben maradi tagok buaonganának

*

A közelgő tavaszi évad alkalmából van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives figyelmét felhívni a 20 év óta legmegbízhatóbbnak bizonyult mindennemű 
konyhakerti, virág-, valamint fümagvaimra.
,irtob61VZülíín áll‘mdó lagyvil^tékot tartok Msaen levágott mindenfaj elő-
mell 6 ’ minden í“”,' 781' 'nc6re”“s'= W-dlek ezekből menyaszonyi
mell és minden alkalmi csokrokat, valantm sirkoszorukal.

SaJát termésü nyhó virágok és dísznövényeimet a legszebb kivitelben 
^,an hatom milyen liszl=" vevőimnek melyek „gy a Koaauih-utcai üZmíen

ddl (-zésre <1 leh aÓTef all k"tészetl telepemen, óriási választékban állanak ren- 
clelkezésrc a lehe tő legolcsóbb árak mellett.
a kivÄS“ iS ° l6gn8ay°bb P°n,0Ságga1’ ,egSZl!bb ki'':i=lb«"

Részletes képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bármentve küldök 
lömeges megrendelést kér

kiváló tisztelettel

m
PACZRLT V

Sá jé tf":

mag- és virágkereskedőn Debrecen, Konsuth-utca
1 i fi IH11 b a ■ ■ gg a

M
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V Hirdetések 
művészi illuszhraídsa.

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki­
dolgozása éseíöle- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul.

GOLÜBERGER A.V.
Budapest»vációra*20. ■■miroetcsi iroda.--

hí;

JfA B A D a A Q
A legjobb SERÄlL-ÄflCZIEMÖGS,

mely az arczot tisztítja, fehéríti és bársony pnbává tessl.

linden ártalmas alkatrész nélkflll
Serall-szappan. j Kitűnő tome» ezappa-
n / nők a kenőcs baszni-Epe-szappan. í ...

Eíy tégely ára 

kor. 4 fillér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

Serall-pnder. Kiváló finom aroípor
latihoz 0— három színben, fehér, rózsa és erőm

Sorait . 1 doboz ára 1 korona.Serail-creme. nappali használatra. Bzeraií-szájviz. A legjobb szájvíz.

BélaK&Fiifpí:v dp'lt0ttSChniGk-Vr EmU> Miba!ovics István, Tóth 
’ V d . urHjÍOZ1 László, Balázs Ödön gyógysserész 

uraknál, valamint Jósa és Jóna urak droguerájában
Totábűá a tósaitM R02SKYAI MÁTYÁS gyógyszertárában

—----------Bza adaág tör, valamint minden más gyógyszertárban

gégehurutbaa, tüdővérzés­
WSHSR1

szenvedők kerítsenek annyi időt és 
. Minden moenp.o'vziíK

megalkotni
érkezőknek. Minden megjegyzés nélküítözóljiirőket, mert’ínpí^'u bbi Ez csak
^nivnllrAtn, n trÁln»v, A»-.-.A4 A 1. ,n . . J > AUU1 1 fl ‘>P«1SZ illilt BZt 111 l itatj IX, hogV í\

ben, tüdőbajban, gyomorbajbaa
----------- ... UÄOt mer, .. . ... , elenyésző csekély száma a folyton be-

a véleményét. A levélkivonatok, nem tekintve csókéiv síiúris rm'idSfSdth°g^ a SZ(jn^edő közönség maga tudja legjobban 
eredmeny.eien kúrákról való kritika elhagyásával. Az eredeti krekk napié hihetőkéíiSÍn ^^szőnníiek azonban a hála, valamint az előző 
föl. Hatóságok ezt már megtették. Az igazságtól való eltérést tel inte l líí T ohajta.tldo v?]na> hogy ezeket minél többen használják 
vonatkozik-e nagyon büntetnék. Hogy a laikusnak módjában’ legyen be Íom n L T'f-m’i - azt követö ^vó^iías leírásira 
neinét még idejekorán segítséget találjon, itt fölsoroljuk a leaíSnhíl^r Tu a betegség fejlődését, hanem mára legcsekélyebb ta­
réi. T, Száraz köpet. Szúrás a mellben és a hátban - ÄÄSfe a vÄn‘ ° t]^e,tekat- köhögés, mely gyakran hányásra l gl 
Légzési nehézség. A légzést későbben sípoló és krákogó zai kiéri - vLi.‘ - ~~L izzadás. — Rendszeresen hideg kéz és láb. -
iélelemérzésscl. Kevés alvás. — Rossz emésztés stl^ A kúra foívtatá^ár ó a°f • hfakran erős, rendetlen szívverés, összekötve nagvkozása és h^y hiíeS a Mb"- & el kel1 » foglaf-

lf..„ Tj. et - hJ g-u d Jao- ~ lgy címezzük :KTa^Ä£plr° Di-esdeu-Niederlössnitz, Schulstr. 118. a.
Tüdőbaj, vérköpés.

A legutóbbi 5 év minden tavaszán és őszén 
leginkább tüdő hurutban betegedtem meg s 
állapéiom, dacára az orvosi segélynek és sok 
ajánlott szernek, évről-évre rosszabbodott s 
utóbbi időben többször munkaképtelen is let­
tem, „öt több hétig ágyban is kellett időz­
nöm. Erősebb munkánál állandóan szívdobo­
gást kaptam, valamint szúró fájdalmak nyilai­
nk át lapockáimat, melyek azután a mell és 
hát tájékára húzódtak. Ez légzésemet olyanv- 
iiyira megnehezítette, hogy tüdőgyuladásíól 
tartottam mi által munkám is kimondhatat­
lan teherré lett nékem.

Ezenkívül állandóan hidegek voltak kezeim 
s Mb aim, beiekedtem s köpésem véres volt 
valami; 1 időközönkint éjjeli izzadtság is gyötört!

Hogj ,l.v kö; ii miények között sokáig nem él­
hetek ezt belát am s ezért segély után tudako- 
zótam.

Figyelmes lettem „Spiro spero" gyógyintézet 
eg} lm detésére, mely reichenbergi ujsában meg- 
jel nt. s az elért sikerek engem is arra indítóiak, 
hogy ez intézethez forduljak.

Má r néhány hét múlva az utasításoknak szi­
gorú betartása folytán, legnagyobb örömömre, 
javulást vettem őszre.

Néha-néha kis visszaesés mutatkozott, de 
mindig nekibátorodva, a rendelkezések szigorú 
betartása utján egéségemet visszanyertem.

Az előbbi rohamok, mint szívdobogás, vérkö- 
pes, mell- és hátfájdalmak és még több, leg­
nehezebb munkánál sem ismétlődtek s azt hi­
szem, legutóbbi utsitások betartásával ezektől 
teljesen meg leszek szabadítva.

Ezért hálára vagyok lekötelezve a nyújtott 
segélyért s a szives kezelésért, s k tolesésgem- 
n , hii'iom minden betegnek ez intézetet fi­
gyelembe ajánlani.

Lljes tisztelettel vagyok hálára kötelezetni
Friedrich Antal, Moruhensterbon (('soh 

ország.) v ’
A fenti aláírás hiteleségét bizonvitaja :

Morcüenstern.
v ■ ti-> koszéi Vilmos Karóit polgárim

Gyomot1 és bőibaj.

sag napirenden voltak. Tésztás ételeket és 
tüzel éket nem élvezhettem, mert gyomorfái- 
dalmaim meggátoltak ebben. Mindehhez még 

é)\el ezelőtt meghűlés folytán vesegör­
csök is csatlakoztak. Ha orvosi segélyt vet­
tem igénybe, ez egy ideig egyhiilést hozott 
de a régi baj mindig újra és újra előállt. Az 
elmúlt tejen kezemhez jutotta „Spiro spero“ 
gyogyndézet eredményes kezeléséről egy uj- 
ságmrdetmény; áprilisban hozzáfordultam s 
vertem tanácsot. Utasításait legpontosabban 
betartva, néhány hét múlva éreztem már

Asztma, gégehurut.
íiam meghűlés folytáa gégehurutban megbetegedett 

A baj újból s újból megismétlődött a leggondosabb 
ápolás dacára; nem használt semmifé szer. Betegségének 
állandó kísérője légzési nehézség s fojtó rohamok \ oltak 
úgy, hogy komolyan aggódtam egészsége helyreállít ásá- 
°it. Legnagyobb szükségemben újság révén a „Spiró 
spero" gyógyintézet hirdetésére lettem figyelmes, s 
bizalommal fordultam hozzá segélyért. Miután a beteg­
ség tüneteit részletesen tudomására hoztam az intézet­
nek, a gyógykezelés megkezdődött, mipdeat az utasí­
tásoknak megfelelően betartottam, s a kívánt eredmény 
nem sokáig késett. Igaz, hogy a kúra kezdetén fiam 
lesoványodott s nagyon gyenge volt, de ez csaksamar

star.

1 , -. mar , => uagynu gyenge vo.t, ae ez csaksamar
n°gy öíljom mindinkább végét járja Nem SO I moS.Javult; fiam mindinkább erőteljesebb lett, jó színét 
kánt teljesen elmúltak, székelésem rendes lett ! t”sszan‘v,ert0,sla 1\ái;°ni.^1,avi k®zelés eredménye, őszin- 
s étvágyam helyreállt. Most, hála Istennek 1 t6n “0,ldAa. telJes folóEu1^ volt 
te jes gyógyulásomat jelenthetem.

alainonnyiuek, kik hasonló betegségben szenved- 
nek, legmelegebben ajánlom ez intézetet.

Teljes tisztelettel és hálával
Obstmeyer Mária.

, .... . . Enzeri'dorf, Fiséba mellett.
Az aláírás valódiságáról tanúságot tesz :

J,1ZL 1 s 01 ’ ls>-ha mellett, Pober M. polgármester.
Tüdöbaj.

, Jsag récén tudomásomra jutott borsos elmük s bi­
zalommal fordultam segélyért Önökhöz. Két és fél év 
óU szenvedtem kimondhatatlan fájdalmas szúrásban 

s köhögésben; leije,en lesoványodva és erőtlenül kit-
hll ó ín?™' b,°gy holYbeli orvosok gyógyításom 
,, ■ ogérol lemondtak. Mindennek dacára nekibáto-

s ■■Sl’\vó «Poró' gyógyintézethez fordultam 
brK ,nfn’ufényr0n’ háthamégis lehetséges egészségem 

•? <ljbtása. Legnagyobb örömömre míir rövid idő 
mu ve J^döntést k i 1 dhettem, hogy gyógykezelésük na- 
g,x 1 L iiiee könnyiteite liajomat. Még ma is a/t monhatom, 

tuilőbelogaógemtöl teljesen megszabadultam. 
i bizonyítványom azért késett mai napig, mert meg 

akartam győződni, vájjon állandó-e gyógyulásom. Mint­
hogy máig legcsekélyebb jel som mutat arra, hogy 
visszatérne, legmelegebb kiiazőnötcm t s hálám it feje­
zem ki szivestül egyezem bole, hogy e hátiratomat 
nyilvánosságre hozzák.
Kitűnő tisztelettel Koutny Ferenc Wien V. Jahngasse 42.

(P. 11.) Kerületi elülj áró; Hruza Lipót. Wien.

TiidöcsMcsSaiEratii, tüdőt érzése.
Teljes egy évig volt rajtam sápadság legnagyobb 

mértékben s még vérszegény is voltam. Ezenkívül 
1 é t. má us havában meghűlés folytán tiidőcsucshurut 
is társult előbbi bajajmhoz. Oly magas fokra hágott 
ez, hogy többször vért köhögtem, később nyálkát.
Egész éjjel két kellet átvirrasztanom, a gégében foly­
ton hörgő s sípoló hang gyötört, étvágyom pedig tel­
jesen elhagyott. Több orvost kerestem fői, de ezekEzennel legnaíívobl) ff'inzom ki i JI'S01,1 elha?y?u- ,Tö1bb orvi,at kerestem fői, dc^ezek I iiSnim kahz.muunu lcjezenik) | mmdig csak kevés könnyebbülést szereztek, de egész- 1

'HU Snfirn rrvnirnn nvn unt iM-nm.,.. .... . U,.. ..1 ..., l.. i......, ......................................................’ . 34 tM1'0 sPero“ gyógyintézetnek, gyomor- és 
ni'llmjom teljes gyógyitásáórt.

1 rom évvél ezelőtt inf'uenz .ban betegedtem 
p'’g, nemsokára emésztési nehézségek és l\'i- 

• j.is nmt tkoztak, valamint heves szúrás a 
apockákban. A lest állami an fölpniíadt volt 

8 szekeJéseniet csak mesterségesen indiain
kitartani. Étvágytalanság, valamint álmát]an-

kw.twjo.-í.

i ségem teljes helyreállítását nem érték el. Történt, hmry 
I c«y alkalommal „Spiro spero" gyógyintézet hirdetése j 
( jnaKar'1 vonta íigyehnomvt; hozzáfordultam tehát segé- 1 
j 'X* rt. Miután az adott utasításokat becsületesen botár 

totlam ma hála Istennek, teljesen jól érzem magam, i 
yuKX halara köteleztek le s minden szenvedőnek gvóe-v 
Kezelésűi et legmelegebben ajánlom majd. Biztos vagvolt '
Arlókóilmgy 80n,ki T saj,,ál'ia ‘•‘gésasége helyreállítása 1 
érdekébe n ez aránylag csekély költiégeket. Teljes tiszt 

Bilzer M. kisasszony Liehenthal, osztrák Szilézia.

ILÜlön magyar levelezés.

Ezt főkép a jó Isten után a „Spiro spero“ 
I gyógyintézet céltudatos és eredményes keze­

lésének köszönhetem, s minden betegnek és 
szenvedőnek legmelegebben ajánlhatom, hogy 
hasonló helyzetben csak ez intézethez forduljon.

Legnagyobb hálával és köszönettel maradok 
a nagytekintetü intézetnek teljes tiszelettel.

Bechthold Jótsef
Wien, XVII., Helbling-utca 11., ajtó 6.

(P. H.i Eöntebbieket igazolja : Rest Pius községi bíró
Höfloin a Duna m,

Oí*p-, torok- és géqeiiueut.
Körülbelül hat év óta szenvedtem idült s 

megrögzött orr-, torok- és gégehurutban, mely 
sok keserű és nehéz órát szerzett nekem. Ál­
landó főfájásom volt, a torokban heves c.dk- 
landozásl éreztem, mely száraz volt, s raga­
dós nyálkával födve. A gégé i alul keüernet- 
len nyomást éreztem, mely sokszor nagyon 
fájdalmas is volt. A lélegzés sok bajt okozott 
s időről-időre nagyon gyengén működött csak- 
Munkámat ugyan végezhettem, de csak nagy. 
nehezen. Legcsekélyebb megerőltetésnél izzad­
ság lepett meg, mely szívdobogással együtt 
lepett töl. löbb orvos segítségét vettem 
igénybe, de sajnálatomra, e edmóny nélkül. 
Az orvosok azt válaszlták, hogy ez' idült hu­
rut, mely csak nagynehezen gyógyulhat.

Újság utján figyelmes lettem becses intéze­
tükre s elhatároztam, hogy gyógvkozelósüket 
veszem igénybe. Egyideig használtam kúrá­
jukat s csodálatomra, napról-napra állapotom 
javult, mig végre teljes gyógyulásom beállt 
Teljesen egészségesnek érzem magam és eró-' 
met is visszanyertem Bizonyítéka ennek, hogy 
múlt vasárnap ötórás utat végeztem kerék 
párral, mi bizonyára kitartást igényel, ,Jo o- 
san álithatom tehát, hogy Istennek ös üllők­
nek köszönhetem örömteli napjaimat. Ezért 
fáradozásukért legforróbb köszönetét mondok 

Teljes tisztelettel Schtirner András Kwhitz ' 
A fiinti aláírás hitelességót bizonyítja 

Denk polgármester, Kauteiulorf község k ;z‘igaigafi«»

A
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Szőlővessző
Ä világhírű

«sdjii a legjobb bort !

Okvetlen rendelje men I lü
vmamBSßB^me^meuM^i^/^m^neaWM^smtkaieaisrnfC¥mamuriw*sfstKKf^ wwr-M_____________________ _____

Olvasta már

01lani ÄS kelL [BUDAPEST ÉJJEL
i phyloxerának ellent áll! í

Leírását és árjegyzéket 
ingyen küldünk bárkinek.

SzőtfolMnyok mérsékelt áron kaphatók!
nagymenyiségü sima és gyökeres 
DELAWARE vessző eladás.

Czim :

é?j? tfaüats,««!■■■■ IH III lil U JiHMkLA ’™l# ar K*WWtóWC'iTi'r-1
Telep : Alsó-Segesd.

Központi iroda: Felso-Segesd, Somogy-ra

Magyar Állam Vasutak
_____ 1905. október hó t-től.

A vaoko» díszes kiálli-

cimü szeazációs könyvet ?
Ezen mii első kindá.-.a pár yrta , 
hó alatt teljesen elfogyott !tásu kötet ár * 3 korona.

MOST JELENT MEG A MÁSODIK KIADÁS.

Benedek Lázsió 
(Adrién.)

™ely az összeg előle?es beküldése 
agy utánvét mellett megrendelheti a

r,rm Jarfatom;

„BUDAPEST ÉJJEL“ kiadóhivatalában.
Budapest, IV., Veres Pálné-utca (Zöldfa-u.) 16 d

im’xa sá !•«»■ t
Hogy születik a bűn.
— Mariból Ella lesz.
— Apró éjjeli mesék. 

Keuélves koesikázá«

Gondos nevelés. - Mari. — Mari elbukik. — A család 
Bűn utján. - I*okról-fokra. — Aki valóban szeret. — sz 
A zsokó. — Mesterséges botrány. — A M felesleges. — Nan- 
A zsür._— A tisztesség kérdése. - Tiszta szó-elem. — Az utcpali Pali. — Ma. ........ _ ____ _

— Szerelem? - Páriák, — Lilly csókja. — TAroaanyag í. Asszony-természet. - II, As sz o^y energi^-A Uuzió!

Saby-eoitrebei isidüls
Budapest felé (gyorsvonat) — d. u. 
Budapest felé (gyorsvonat) — reggel, 
Budapest •- Nagyvárad felé— d. u, 
Budapest — Nagyvárad felé — este 
Bt at már — M.-Sziget felé — d. u. 
Csr.íc Szatinkrig (gyorsvonat) d. u. 
Csaa Szatmárig teher v. sz. sz. este 
Szatmir—M.-Sziget í. (gyorsv.) d. u.
Miskolc—Kassa fölé — — — reggel
Misaolo—Kassa leié — _ este
Szerencs—S.-A.-UjhelyKassaf <L u.

i ni. á. vasuttó reggel 
I vásártérré! — reggel 
I at. á. vasúttól d, e.

H -böszörményj Tás6rtérr6! — n d. e. 
B.Az.- Mihály ) m- vasúttól d. u.

fe)(S " I vásártérről — jj d. u.
I m. á. vasúttól ’ d. u,
I vásártérről — j d. u.
I m. á. vasúttól este
: vásártérről — !| oste

P.-Abonv felé m. á. vasúttól reggel 
F.-Abocy felé vásártérről — reggel 
O.-Kócs—Polgárfelé m. á. v -tél d. u.
O.-Kécs-Polgár felé vásártéréi d. u.
Derecske—N.-Lóta felé------- reggel
Derecske N.-Léta felé------- d, u.

íipestre érkezik s
A reggel 8 6.57p.-kor ind.gj-. v.
A déli 12ó. 05 p.-kor ind' sz. v.
Az este 10 ó. 31.-kor. ind. sz. v.
A d.. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul *

Á d. u. 12 ó. 4 p.kor érk. gv. v.
A d. u. 8 ó. 29 p.-kor érk. sz. v.
Az edío 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v.
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. y.
(P.-Ladányiggy. y.áiszátUssap

Öebrecenbe 
érkezik s

fí udapest felél (sznméiyvenat 
Budapest—Nagy várad f.gyorv 
Budapest— Nagyvárad felél —
Budapest —Nagyvárad felél —
Csak P.-Ladányiéi — —
Csuk Szatmár leiéi —_
Btati;,4r—M.-Szegedről -------
Ctf.k M:-Szigetról (gyorsvonat)
vsak M.-Szigetrél----------------
Sr.stmár felél -- — — _ _
Kasan—Miskolc felél — — —
Kassa 8.-A.-Ujhely—Szerencs

óra pór­

áz erkfcs!TekadeénciáLÍnekkel ** képességgel festi a fővárosi társadalmat s annak kinövését

Leirja az örökös érdekből való versengést a legszentebb emberi érzelont: a szerelem körül 
, Leírja a tipikus szegény leány bukását és azt, hogy hogyan ér cl alioz a fordulóim,,Om» „íja. 

bukásra határozza el magát. Es hogy milyen élete van a bűnös leánynak e-köles! sűlvedése után ' ° ‘
O szerző ennek okát keresi es rámutat arra a tényezőre, mely ebben az igazi bűnös.

de m^'nek minden “» -ős,
jdtkezüleg ÍTexTut^^ /MeW* “ o könyy.l és a síéhez a követező

Fiume, 1904. I. 22.
risztéit Uram !

! rontjej( Ir, ^ - Budapest LjjeV' eimü mii hirdetéséből feltűnt nekem annak emberbarátai célja és azonnal meg-

Átolvasása meggyőzött arról, hogy vonzó irálylyal mélyen lélektanilag álgondolt eszmékkel ecsetel- 
’ , az ,erK lcsi sülyedés szép fővárosunkban és hogy a sorok között rejlik azon nemes czél. mely ezen fái- 
i a om, on nagyon is elterjedt bűnös bukásnak elejét vegye, a mi kiválta mostani regényirodalom frivol ->á- 
nya mellett, nagyon dicséretre méltó. Kellene ezen kezdett pályán tovább haladnia és biztos lehet, hogy szám­
talan szerencsétlent megmenthet erkölcsileg. ’ ^

Kiváló tisztelettel
József főherceg s. k.

Á mü ezen levél eredeti fónyképmisolatát (facsimiljét) is tartalmazza

d. U. 
este

reggfc!
este

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este

d. u. 
este 
éjjel 
d. u 

reggel 
reggel 
d, e.

í vásártérre — :j 
B.-oá.-Mihály f mávasuthoz 
R-Böszönnénv < vásártérre — 

f .j^j t mávasúthoz
i vásártérre — i
í m áras úthoz

F.- ihony felől vásártérre — j 
i F.-Abony felé! m. á. vasúthoz 
í O.-Kócs—Polgár felél váa. tér

■ ö li-cs-Polgárfelél máv.-hez
! J.-r? :«ka —Nagy-Léta felél

■ JuiTf. ke-Nagy-Lét# felél —

reggel 
d. e. 
este 
A8t0
d. u, 
d. u.

d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

■tat "a tus.}

MAYFART PH, és Tsa. 
szabadalmazott

önműködő „Syphoniá“-ja 
mégis a legjobb permetezői

I

szöllökne^, hmlos OltetVange^qek, gijümöicsfa-^áF'ositók kiirtására,
levélbetegségek ellen való védekezésre, a szegecs és tor- 

ménes stb. megeemmisitésére.

Hordozható és kocsira szerelt permetezők 10, 15,60 és 100 litei
folyadék számára petróleum, keverő készülékkel vagy anélkül.

Tessék ábrázolatot és leírást kérni s cégiéi

Ma VFAKTH PH és Tsa.
gépgyárak, különleges gy»r borsajtók és gyűlölet értékesig gépek

számára.
Több mint 56 I arany-, ezüst éremmel stb kitüntetve.

I iécs Ilii, T'a.borstrasse 71.
} Kimerítő képes árjegyzékek ingyen. - Képviselők és viszontelárusitók kívántainak. [

........... - ............................................

L ..

Debrecen, nyomatott Llszló József könyvnyomd ’jába-..


